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MOTTO

Nemůžete nikoho nic naučit. Můžete mu nanejvýše pomoci, aby to sám v sobě nalezl.

Galileo Galilei

POSLÁNÍ

     Oblastní charita Kutná Hora je humanitární zařízení 
římskokatolické církve založené za účelem poskytování 
pomoci člověku, který není schopen v daných podmín-
kách uspokojit své potřeby tělesné, psychické, sociální 
a duchovní tak, aby byla zachována jeho důstojnost.

    
    

    Oblastní charita pomáhá lidem, kteří jsou v nouzi, 
vyloučení a nepřijímaní společností. Těmto stavům se 
snaží také předcházet.

    Cílem činnosti charitních pracovník je, aby každý 
člověk mohl s potřebnou pomocí dosáhnout svého 
osobního maxima a prožít život v sepětí s rodinou, 
přáteli a známými tam, kde se cítí doma. Charita 
poskytuje nejen hmotnou pomoc, ale napomáhá         
i péči o duši. Dává lidem k dispozici prostor, čas a 
podporu svých středisek, kde jsou poskytovány služby 
sociálního poradenství, sociální péče, sociální 
prevence a dobrovolnictví. 

   Místem  působnosti je  Kutnohorsko,  Čáslavsko,      
Kolínsko a Poděbradsko.

   Oblastní charita Kutná Hora uznává jedinečnost
a důstojnost každého člověka. Ke každému přistupuje
s láskou a úctou.
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ÚVODNÍ SLOVO P. ONDŘEJE MATULY

„Když šel Ježíš podél Galilejského moře, uviděl Šimona a jeho bratra Ondřeje, jak 
vrhají síť do moře; byli totiž rybáři. Ježíš jim řekl: „Pojďte za mnou a učiním z vás 

rybáře lidí.“ Ihned opustili sítě a šli za ním.“ (Mk 1,16-18)

   Takto je popsán začátek Ježíšovy veřejné činnosti: potká rybáře, chce po nich 
zřeknutí se vlastní obživy, ale nabízí jim vznešenější úkol - získávat lidi pro Něj. Oni to až 
nepochopitelně rychle přijali a šli za Ježíšem. Opustili své sítě z provazů a začali se učit 
používat neviditelné sítě Ježíšovy lásky. Co viděli u svého Mistra, později sami konali: 
uzdravovali nemocné, ujímali se vdov a sirotků, všem vyprávěli o Lásce, která přišla od 
Boha na svět. Rozvinuli svou činnost pro dobro lidí jako rybářskou síť.

     Ve znaku naší diecézní Charity máme síť také. Je tam jako „symbol propojení, vzájemné provázanosti, nástroj  
k zachycení všech potřebných, symbol záchrany“. Při pohledu na pestrost a šíři aktivit kutnohorské Charity mě 
symbol sítě napadl jako velmi příznačný. Osm středisek, jedenáct okruhů činnosti, řada zaměstnanců a 
dobrovolníků, mnoho adresátů s různými potřebami. A mezi tím vším se po městě prohání mikrobus, aby mohli 
pomoci dosáhnout i méně pohybliví. Slovy mobilního operátora „zasíťováno“! Tento by pak byl spokojen, avšak 
cílem v pomáhající profesi toto není. Je to každodenní natahování a vytahování sítí pomoci tam, kde je to třeba, 
opravování sítí, vytváření nových a rušení nepotřebných. Vždycky budeme mít kolem sebe lidi potřebné a nikdy 
není hotovo. Jsou to však sítě lásky, neviditelné, Boží i lidské, které roztahujeme, abychom pomohli. Je to veliká a 
vznešená služba, můžeme říci bohoslužba, protože k ní nás zve sám Ježíš a slibuje odměnu (srov. Mt 10,42).

     Vážím si všech pracovníků a pomocníků naší Charity, ze srdce děkuji za všechnu pomoc, kterou poskytli mnoha 
obyvatelům našeho města v uplynulém roce, a přeji do budoucna dobré sítě a hodně sil k lovení! Potřebujeme 
vás!

P. Mgr. et Mgr. Ondřej Matula SDB, farní vikář

 SLOVO ŘEDITELE ROBERTA OTRUBY

3

     Úvodní slovo otce Ondřeje Matuly mne inspirovalo při návrhu obálky naší výroční 
zprávy. Hlavním tématem je síť. 

      V roce 2012 některé charity v královéhradecké diecézi oslavily již 20 let své činnosti. 
Byla to vhodná doba na zamyšlení se nad svou historií, nad smyslem naší práce a 
ujasněním si kořenů, ze kterých čerpáme. A protože všechny charity v diecézi tvoří 
velkou charitní síť s 23 uzly a ředitelé charit se pravidelně setkávají, vznikl nápad 
vytvořit charitní znak nebo erb, který by jasně ukazoval, z jakých hodnot charitní dílo 
vychází a zároveň byl společným, stmelujícím prvkem pro všechny. Výsledkem je tak 
erb na přední obálce naší výroční zprávy, výklad symboliky erbu je na obálce vzadu. 

      Na symbolech erbu, srdci, mostu, kotvě, chlebu a rybě, síti, kříži, paprskům a holubici jsou názorně vysvětleny 
hodnoty, na kterých vznikly všechny charity, je to vlastně charitní „know-how“, charitní kultura, podle níž nás 
může veřejnost identifikovat. Za 20 let od založení prvních charit a v době, kdy se vše profesionalizuje a klade se 
důraz na „výkon“, je dobré si vlastní hodnoty připomenout, zároveň by měly být každodenním průvodcem pro 
všechny zaměstnance charit.

     I kutnohorská charita má svojí síť, svých osm uzlů, osm středisek, které si vzájemně pomáhají, podporují se, 
společně slouží lidem v nouzi. Síť je výhoda, dobrou sítí nic nepropadne, nic neunikne, když jeden uzel zeslábne, 
ostatní převezmou jeho roli do doby jeho opravy. Opíráme se tak jeden o druhého. I díky tomu můžeme s vírou     
v srdci vždy vstoupit do dalšího roku. 

     Všem našim zaměstnancům bych chtěl poděkovat za jejich obětavou práci, za to, že s charitou žijí, že jsou její 
oporou. Sílu pro službu našim bližním máme z čeho čerpat.

RNDr. Robert Otruba, ředitel



Palackého nám. 320, Kutná Hora
tel. 327 311 493, 731 598 866, e-mail: ranapece.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Mgr. Markéta Sieglová

KONTAKTY NA PORADKYNĚ RANÉ PÉČE
731 598 866 - vedoucí střediska
731 598 982, 731 604 718 - poradkyně RP
731 598 867 - Montessori terapeutka

KDY MÁME OTEVŘENO
Pondělí - pátek:                       8,00 - 17,00
- terénní služba v rodinách
V této době jsme k zastižení také na telefonu.

KDE NÁS NAJDETE
Palackého náměstí 320, vchod z ulice Na Sioně,
pod budovou České pojišťovny

KOMU POMÁHÁME
D rodinám dětí se specifickými potřebami
(předčasně narozené, s mentálním, pohybovým, 
kombinovaným handicapem, s poruchou 
autistického spektra, nerovnoměrným nebo 
opožděným vývojem) od narození do 7 let.

NABÍDKA SLUŽEB
Y raná péče
Y doplňkové aktivity

Y posouzení vývojové úrovně dítěte
Y stimulace dítěte ve všech oblastech vývoje
Y provázení rodiny - podpora rodinných interakcí, 
naslouchání, podpora v období krize
Y výchovné poradenství, sociálně právní poradenství
Y zprostředkování kontaktů na jiná odborná 
pracoviště
Y půjčování hraček, pomůcek a odborné literatury
Y seznámení s aktuální nabídkou rehabilitačních 
pomůcek a možnostmi jejich získání
Y pomoc při vyhledávání předškolního a školního 
zařízení, podpora při adaptaci
Y pomoc při vyhledávání sociálních a dalších návaz-
ných služeb
Y pomoc při prosazování práv a zájmů rodiny: 
doprovázení při návštěvě lékaře nebo instituce, 
pomoc při získávání finančních prostředků pro 
potřeby dítěte, vypracování zprávy o vývoji dítěte 
a průběhu spolupráce
Y zprostředkování kontaktů mezi rodinami
Y setkávání a semináře pro rodiny

SLUŽBY STŘEDISKA RANÉ PÉČE

Y pobyty pro rodiny, hipoterapie, canisterapie, 
montessoriterapie, muzikoterapie, odborné kurzy,
setkání rodin

Služba je poskytována bezplatně formou 
pravidelných konzultací v domácím prostředí.

Doplňkové aktivity

Jedná se o aktivity s finanční spoluúčastí.

Středisko rané péče zahájilo svou činnost v roce 
2004. Poskytuje služby rané péče rodinám dětí se 
specifickými potřebami od narození do 7 let.

OKRESY PŮSOBNOSTI
Kutná Hora, Kolín, Nymburk, Mělník, Praha-východ, 
Benešov, Příbram, Mladá Boleslav

Raná péče

STŘEDISKO RANÉ PÉČE

webové stránky střediska:
www.ranapece-kutnahora.webnode.cz 
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Raná péče
v rodině Canisterapie



STŘEDISKO RANÉ PÉČE ROK 2012

ZAMĚSTNANCI
Mgr. Markéta Sieglová - vedoucí střediska
Mgr. Jolana Skalníková, Bc. Daniela Sršňová,
Marie Teplá, Bc. Irena Řezníčková-Šenkapounová 
(od 4.6. na MD)

Externisté:
Mgr. Martina Skalníková, Jana Křivánková,
Bc. Květoslava Roušalová, Mgr. Lenka Haspeklová,
Mgr. Andrea Wiesnerová

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2012

Únor - Setkání rodin s hipoložkou v rámci natáčení
pořadu České televize "Kde peníze pomáhají"
Březen - Seminář o dobrovolnictví a o volném čase
dětí s handicapem a rané péči
Květen - Setkání rodin - tématem byla integrace dětí
do běžných MŠ
Červen - Pobyt s rodinami v Neratově v Orlických 
horách, Zahradní koktejl-párty s tvořením, hrami
pro děti a ukázkou asistenčního psa
Říjen - Vzdělávací kurz Terapie problémového 
chování II. organizovaný Střediskem rané péče,
aktivní účast na 2. veletrhu sociálních služeb 
v Kutné Hoře a Dnech sociálních služeb v Nymburce, 
benefiční akce - literárně-hudební pásmo Popelka 
nazaretská - v podání kutnohorského a křesetického 
sboru - výtěžek věnován na rekonstrukci střediska,
setkání rodin s logopedkou
Listopad - Setkání rodičů a dětí s PAS v solné jeskyni,
Den otevřených dveří ve středisku s celodenním 
programem v rámci kampaně Týden rané péče 
a se slavnostním otevřením zrekonstruovaných
prostor ve středisku
Prosinec - Předvánoční posezení s rodinami 
Pravidelná aktivita - prezentace služeb pro odbornou
veřejnost - sociální odbory měst, pediatři atd.

NOVÉ PROJEKTY

§ pokračovala realizace projektu "Chci být s vámi" 
- terénní rané péče a doplňkových aktivit, propagace 
služby, tvorba nových propagačních materiálů 
- podpořeno ze sbírkového projektu
NROS a ČT - Pomozte dětem!

§ realizace projektu Je nám lépe Na Sioně 2 
- rekonstrukce sociálního zařízení a vybudování ku-
chyňky - 1. část rekonstrukce na funkční, bezbarié-
rové, klientům přátelské prostředí
- projekt podpořen Nadací OKD

PLÁNY NA ROK 2013

SRP získalo na další dva roky garanci kvality
od Asociace pracovníků v rané péči

C PR střediska ve všech regionech působnosti, 
oslovení lékařů v novějších regionech
C získání nového služebního automobilu pro 
terénní službu
C podle možností pokračování rekonstrukce 
střediska
C nové služby pro pěstounské rodiny

ČÍSLA ROKU 2012
Počet zaměstnanců:  5
Přepočtený počet zaměstnanců: 4,25
Náklady na provoz střediska: 1 852 428,07 Kč 

Počet uživatelů služeb celkem: 80 rodin
Raná péče: 
dlouhodobě: 131 osob / 53 rodin
krátkodobě: 7 rodin
Canisterapie: 7 rodin
Muzikoterapie: 30 dětí
Hipoterapie: 11 dětí
Plavání: 7 dětí s rodinami
Montessoriterapie: 22 dětí
Setkání rodin: 5 setkání - 15 dospělých, 22 dětí
Pobyt s rodinami: 5 rodin - 7 dospělých, 7 dětí
Semináře: 15 účastníků
Svépomocná skupina 
rodičů dětí s PAS: 2 setkání - 4 rodiny se 7 dětmi
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Raná péče v rodině

Pobyt rodin v Neratově



STŘEDISKO RANÉ PÉČE

    Eda udělal velký posun v oblasti řeči. Je to dnes již 
pětiletý kluk s dysfázií, který se ale snažil vždy mluvit až 
na to, že mu skoro nikdo nerozuměl, pouze jeho 
maminka.  Pracovali jsme na rozvoji jeho celkového 
vývoje, zvláště řeči. Skoro po roce se dostavily  výsledky 
-  Edíkovi jsou některá slova  a dokonce i věty rozumět.

CO SE NÁM PODAŘILO...

     V jedné rodině jsme zavedli zážitkový deník pro rozvoj 
komunikace, kam si Matouš dával obrázky, vlepoval 
rostlinky, různé obaly oblíbených pochoutek, popisovali 
zážitky, které měl s maminkou, postupně deník začal 
brát Matouš i k tátovi. Deník začal sloužit i jako 
smysluplná komunikace mezi  Matoušovými 
rozvedenými rodiči.

Příjezd pracovnice k nám domů mi rozhodně ušetří 
čas, který potom věnuji synovi. Neumím si představit 
dojíždět jednou za měsíc do Kutné Hory, která je od 
nás vzdálena asi 70km. Nejsem dobrá řidička na 
dlouhé vzdálenosti, auto nemám také nové, takže 
počítám, že jednoho dne mně přestane jezdit. A při 
dnešním neustálém zdražování benzínu bych asi se 
svým nízkým rozpočtem hodně uvažovala, zda  

     Jezdíme po různých terapiích či lékařích. Syn bývá 
často unaven a pak nechce spolupracovat nebo se mu 
nelíbí prostředí, ve kterém má terapie probíhat. 
Máme  také  problém s  příjmem potravy, a tak  je  pro 
 
   Jsem ráda, že mi centrum poskytuje i zapůjčení 
pomůcek, které bývají drahé a hlavně mi pracovnice 
vysvětlí, jak kterou používat. Také se mnou konzultuje 
některé věci,  se kterými si nevím rady, nasměruje  mě
 
    Takže když toto všechno sečtu a měla bych za to 
ještě platit, byla by pro nás tato služba finančně 
nedostupná. A proto doufám, že služba zůstane 
zachována v terénní podobě.

DOPIS PANÍ H.

Co pro nás znamená péče do domu?

podniknout tuto cestu tak často.

na odborníky, které marně sháním.

mě těžké ohřívat tekutou stravu cestou. 

.
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CENTRUM MAJÁK

Centrum Maják vzniklo v roce 1998. Věnuje se dětem
a mládeži, ale také osobám se zdravotním handicapem.
Aktivity pro děti využívá především romská komunita.

KDY MÁME OTEVŘENO

Klub Maják
Volnočasové aktivity 
Pondělí - čtvrtek                                   13,00 - 16,00   
Doučování
Pondělí - čtvrtek                                   15,00 - 16,00

Klub Kotva
Pondělí - čtvrtek                                   13,00 - 16,30

Předškolní klub
Pondělí - čtvrtek          9,00 - 11,30

Klubová dílna Maják
Pondělí - čtvrtek          8,00 - 11,30

Čáslavská 28, Kutná Hora - bývalý objekt ČSAD, 
pod plaveckým bazénem 

KDE NÁS NAJDETE

KOMU POMÁHÁME
D dětem a mládeži
D rodinám s dětmi
D osobám se zdravotním handicapem

NABÍDKA SLUŽEB
Y Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
- Klub Maják - volnočasové aktivity, doučování, 
logopedie - pro děti 6 - 15 let
- Klub Kotva - klub pro mládež 15 - 26 let
Y Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
- předškolní klub pro děti od 3 let, poradenství
pro rodiče
Y Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby
se zdravotním handicapem
- Klubová dílna Maják

SLUŽBY CENTRA MAJÁK

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

Klub Maják - pro děti školního věku nabízí volnočasové 
zájmové aktivity pro děti, doučování a logopedii pro 
děti s vadami výslovnosti. Aktivity probíhají                  
v odpoledních hodinách, po skončení školního 
vyučování. Dětem je k dispozici herna, kde si mohou 
pod dohledem pracovníka Majáku pohrát, popovídat, 
věnovat se výtvarným či rukodělným aktivitám.  
Denně je také možnost přijít si napsat domácí úkoly, 
doučovat se nebo připravit na výuku. Jedenkrát týdně 
se mladším dětem věnuje logopedka, která učí děti 
správné výslovnosti, případně pomáhá s nápravou 
řečových vad. V období jarních a podzimních prázdnin 
probíhá standardní provoz, s výjimkou doučování a 
logopedie. Na začátku a na konci letních prázdnin - 
vždy první a poslední týden o prázdninách - pořádá 
Maják příměstské tábory, kdy podle počasí a zájmu 
dětí organizují pracovníci zařízení pro děti výlety a 
vycházky po okolí, hry přímo na Majáku či v přírodě.

Čáslavská 28, Kutná Hora,
tel. 327 311 847, e-mail: majak.charita@kh.cz
vedoucí centra: Božena Grecmanová

Klub Kotva - pro mládež a mladé dospělé 
je otevřen všem, kteří chtějí pozitivně trávit svůj volný 
čas, dovědět se něco nového, zajímavého, poradit se v 
obtížné situaci nebo se potkat s kamarády. Klub Kotva 
nabízí aktivity zaměřené na společné tvoření a 
výtvarničení, akce společenské a kulturní, sportovní,  
v klubu si mohou návštěvníci zahrát kulečník, stolní 
fotbal, zdokonalit se ve znalostech práce na 
počítačích, v neposlední řadě počítače využít                
k získávání informací a komunikaci v rámci sociálních 
sítí. Oblíbenou činností je i hra na hudební nástroje. 
Součástí služby je poradenství a pomoc při řešení 
obtížných životních situací, při vyhledávání 
zaměstnání či komunikaci s institucemi. A ten, kdo 
žádnou z výše uvedených aktivit nechce využít, může 
se v klubu setkávat s kamarády, popovídat si vzájemně 
nebo individuálně s pracovníky zařízení. V období 
letních prázdnin poskytuje Klub Kotva služby vždy 
první týden v červenci a poslední týden v srpnu.
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Klub Maják

Klub Maják



CENTRUM MAJÁK

     Je zařízením pro předškolní výchovu a vzdělávání 
dětí z rodin, které nemohou, či z různých důvodů 
nechtějí, využívat jiná předškolní zařízení. Jedná se      
o službu pro rodiny s dětmi, to znamená, že je kladen 
důraz na rozvoj schopností a dovedností dítěte, ale i na 
podporu rodiny jako celku. Dětem samotným je 
poskytována předškolní výchova a základy znalostí, 
potřebné pro nástup školní docházky. Rodičům 
poskytuje Maják pomoc s předškolní přípravou dětí, 
ale i podporu při zvládání záležitostí spojených s jejich 
výchovou a vzděláváním.  Předškolní výchova probíhá 
v malých skupinkách, proto je dostatek prostoru pro 
individuální práci s dětmi a tím je poskytnuta 
maximální podpora pro jejich rozvoj. Rodiče pak 
mohou využívat konzultací s pracovníky a na práci       
v předškolním klubu navázat v rámci rodiny. 

Předškolní klub Maják

Klubová (rukodělná) dílna Maják

     Patří mezi sociálně aktivizační služby pro seniory a 
osoby se zdravotním postižením. Nezaměřuje se tedy 
pouze na rukodělné aktivity, ale nabízí širokou škálu 
činností potřebných pro orientaci a uplatnění 
uživatelů ve společnosti. Kromě základních činností 
nutných pro zvládání péče o vlastní osobu či 
domácnost, se zaměřuje i na společenské vyžití, 
rozšíření znalostí a dovedností potřebných pro 
plnohodnotný život. Jedná se jak o aktivity zaměřené 
obecně na fungování společnosti a institucí, tak i na 
oblast kulturní a společenskou a v neposlední řadě na 
osobnostní rozvoj jedince, jeho potřeby a řešení 
osobních problémů. Oblíbenou aktivitou jsou právě 
rukodělnosti, kde uživatelé získávají potřebné znalosti 
a cvik při tvorbě jednoduchých výrobků, které jsou 
dále prodávány na  akcích v blízkém okolí. Uživatelé se 
tak nejen naučí něčemu novému a pro ně 
zajímavému, ale sami sobě dokáží, že jsou platnými 
členy společnosti a dovedou vytvořit výrobky, které 
někomu dalšímu udělají radost. Poradenství a pomoc 
ve složitých životních situacích jsou rovněž nedílnou 
součástí služby. V případě zájmu ze strany uživatelů 
jsou plánovány akce mimo zařízení, např. návštěvy 
kulturních akcí, poznávací a nenáročné turistické 
výlety, exkurze apod.

ROK 2012

ZAMĚSTNANCI

Externisté:
PaedDr. Jitka Šerá

ČÍSLA ROKU 2012
Počet zaměstnanců:  9
Přepočtený počet zaměstnanců:  7,8
Náklady na provoz střediska:  3 081 967,75 Kč

PLÁNY NA ROK 2013

Božena Grecmanová - vedoucí střediska
Karolína Knapová, Eva Koudelková, Bc. Hana
Vránová, Miloš Janoušek, Filip Alexander,
Lubica Rybová (do 29.2.), Ludmila Růžičková, 
Bc. Michaela Deverová

C  V průběhu září plánujeme přestěhování centra 
do nově zrekonstruovaného domu v Tylově ul., který 
se podařilo získat a upravit z prostředků Evropské 
unie - Integrovaného operačního programu. 
Plánujeme také rozšíření služeb o další aktivity 
pro uživatele, rozšíření kapacity služeb a posílení
realizačního týmu.  V tomto roce dojde zřejmě také 
k přestěhování klubové dílny do jiných prostorů.

,

Počet uživatelů služeb celkem: 171, 
2252 kontaktů
Předškolní klub: 20, 194 kontaktů
Klub Maják: 52, 497 kontaktů
z toho doučování: pravidelně se doučovalo 7 dětí
z toho logopedie: 8 dětí
Klub Kotva: 84, 860 kontaktů
Klubová dílna Maják: 36, 701 kontaktů
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CENTRUM MAJÁK

     Dvacetiletý Honza využívá služeb klubu Kotva - 
nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, kde 
příležitostně tráví svůj volný čas. Je jedním z těch, kteří 
spletí životních událostí skončili na samém okraji 
společnosti. Nikdy nezapomněl pozdravit, jednat 
slušně a při konverzaci udržovat oční kontakt, třebaže 
se nacházel v zoufalé životní situaci. Bylo pro mne 
záhadou, jak se zjevně inteligentní mladý muž ocitl na 
ulici. Jeho vztahy s rodiči byly na bodu mrazu. Babičce, 
u které bydlel poslední týdny, už nedokázal hradit jídlo 
a musel hledat přístřeší jinde. Zima letos přišla brzy.    
V listopadu Honza podal žádost o příspěvek na 
ubytování, aby měl kde složit hlavu. Postupně pro něj 
bylo stále těžší shánět ubytování u svých známých, a 
když v listopadu napadl sníh a ukazatel teploměru 
klesl pod nulu, stal se Honzovým přístřeškem malý 
osobní automobil jeho kamaráda. Vypadal unaveně a 
způsob jeho způsob života se začal projevovat na jeho 
zdravotním stavu. Vždy se snažil držet stranou od 
potulujících se osob bez přístřeší nebo narkomanů, 
kterým se ovšem způsobem svého života stále více 

přibližoval. Stál na křižovatce. Konečně uběhl měsíc - 
lhůta pro vyřízení žádosti příspěvku na ubytování. 
Honza se šel zeptat na výsledek své žádosti. Odpověď 
pro něj byla šokující. Od úřednice dostal sdělení, že jeho 
žádost kamsi založila a nemůže ji dohledat a bude ji tedy 
muset podat znovu. Ověřil jsem jeho výpověď. Mluvil 
pravdu. Když navštívil klub Kotva a informoval mne o své 
situaci, bylo zjevné, že přes všechny pokusy o maskování 
svých pocitů nemá daleko k slzám. Dal jsem se do 
vyhledávání možností k ubytování, které skončilo 
neúspěchem. Jedinou možností byla noclehárna při 
ubytovně v Kolíně. Cena za ubytování byla třicet korun 
za noc. Zeptal jsem se Honzy, zda by si takové ubytování 
mohl dovolit. Jen zakroutil hlavou - prý nemá  ani  na  
cestu  do  Kolína.  Zdálo  se,  že  není žádného 
východiska jak Honzovi pomoct, aby nemusel ve svém 
zhoršeném zdravotním stavu spát na ulici nebo ve voze 
svého kamaráda. Přemýšlel jsem,jak by se ještě dala 
situace řešit a nabídl zoufalému Honzovi alespoň 
bramborový salát, kterého jsem měl za poslední dny víc 
než dost a zbývalo více, než bych dokázal sníst za další 
dva dny. Během pěti minut byl talíř prázdný. Netuším, 
kdy mohl jíst naposledy, ale zřejmě to bylo opravdu 
dlouho. Pochopil, že pro něj nemohu v dané situaci nic 
udělat. Slušně mi poděkoval, rozloučil se a popřál hezké 
svátky. Než stihl odejít, přinesla mi paní vedoucí čerstvě 
vytištěný list papíru se slovy „toto by tě mohlo zajímat". 
Na listu stálo, že dnešním dnem začíná poskytovat 
Oblastní charita Kutná Hora při středisku Duhové 
Atrium možnost přespání pro osoby bez přístřeší - 
zdarma! Bylo to jako dar shůry - jeden z okamžiků, ve 
kterých je i nevěřící člověk donucen k přemýšlení, zda    
v pozadí našich životů přeci jen nefiguruje cosi 
„nepopsatelného“. Honza se usmál, stejně jako my 
ostatní - toto nikdo z nás nečekal. Ještě téhož dne využil 
možnosti přespání ve vytápěné místnosti se sociálním 
zařízením. S místním pracovníkem v nejbližších týdnech 
vyřídili náležitosti pro získání potřebného sociálního 
příspěvku, který mu nakonec byl přiznán. A jak se má 
Honza nyní? Bydlí překvapivě u svých rodičů, kterým 
přiznanou dávku odevzdává. Před pár týdny byl poprvé 
po zimě v klubu Kotva. Vypadal dobře. Prý pracuje 
brigádně v třídírně odpadů. Kolik takových „Honzů“ se 
potuluje v našem městě?

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2012
Březen - Velikonoční prodejní výstava výrobků klubo-
vé dílny spojená s propagací organizace a jejích služeb
Červen - prodej výrobků klubové dílny na Kutnohor-
ském stříbření a na akci v parku U tří pávů, Dětský
den pro malé i velké - akce pro širokou veřejnost
Srpen - začala rekonstrukce domu v Tylově ul. 503
- Nového  Majáku, prodej výrobků klubové dílny na 
Kaňkovském hornickém jarmarku 
Říjen - přednáška na téma Centrum Maják pro stu-
denty čáslavského Gymnázia a SOŠPg, spolupráce
na akci sdružení Alter-Ego "Babiččina kuchyně a dě-
dečkova dílna"
Prosinec - přednáška pro studenty SZŠ Nymburk
spojená s předvánočním prodejem výrobků dílny,
vánoční výstava výrobků dílny ve Vlašském dvoře

. PŘÍBĚH - HONZA

Klub Kotva a sociálně aktivizační služby pro rodiny
s dětmi byly podpořeny v roce 2012 z ESF OPLZZ - 
Individuálního projektu "Základní síť sociálních služeb 
ve Středočeském kraji".
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CENTRUM MAJÁK

    Delší dobu jsem na dílně vyprávěla, jak je krásně       
v Krkonoších, kam často jezdívám. Děvčata napjatě 
poslouchala a často si jen tak povzdechla, že by to 
chtěla také vidět, že v Krkonoších nikdy nebyla. Tak 
trochu jsem si neuměla představit, jak by takový výlet   
s dílnou, kterou navštěvují osoby se ZTP mohl vypadat, 
hlavně kolik by toho zvládly fyzicky s ohledem na různá 
zdravotní omezení. Ale jelikož se děvčata stále ptala, 
jestli by to nešlo nějak zařídit, začaly jsme nakonec 
plánovat výlet za Krakonošem. Bylo složité shodnout 
se na termínu, aby vyhovoval všem, takže nakonec na 
výlet jel trojlístek statečných horalek, kolegyně a já. 
    Vyrazily jsme vlakem směr Vrchlabí a vyjely jsme až 
do Špindlu. Na uvítanou nás zalil pravý horský slejvák. 
Optimistický začátek. Ubytovaly jsme se v Labském 
dole na srubu a na otočku jsme vyjely autem na 
Špindlerovku rozhlédnout se do kraje. K večeru 
nemohla chybět opékačka před srubem. Plánovaly 
jsme cíl naší cesty. Snem bylo prameniště Labe. Ale ať 
dojdeme kam dojdeme, budeme spokojené. Jedna 
slečna s parézou na půl těla, druhá astma, třetí umělé 
kyčle a kolegyně nakřáplé koleno, takže v duchu jsem si 
říkala, že  prameniště je  tak trochu sci-fi a budem rády,
 
   Druhý den jsme se ráno posbíraly a vyrazily. Před 
námi se do země zarýval Labský důl a ještě dál Labská 
soutěska. Míjely jsme vodopády a pod tím největším, 
Pančavským, jsme trochu zrelaxovaly s namazaným 
chlebem v ruce. Terén byl kostrbatý, a tak bylo potřeba 
slečně M. dělat "živé zábradlí", jelikož jí úplně 
neposlouchala pravá polovina těla. Takže nastavit paži 
a jde se. Po úzkých cestičkách trochu oříšek, ale 
všechno jde :-). Zase nás navštívil lehký déšť a v dáli 
ztmavla obloha. Počítaly jsme, že to budeme muset 
otočit zpět. Ale déšť jen tak laškoval a vracet se nikomu 
nechtělo i přes zapařující se pláštěnky. Paní J. se často 
kochala dalekohledem a nadšení z ní sálalo, i když jsme 
se jí smály, že do něj kouká obráceně. Došly jsme na 
konec Labského dolu, až do soutěsky. Co dál? Nikdo se 
na návrat necítil. Před námi ale visel otazník - 
serpentiny k Labské boudě - špatný chodník, prudké 
stoupání. "Pokračujem!" zaznělo jednohlasně. 
Domluvily jsme se na pravidlech, že nejpomalejší jde 
první, opustí-li někoho síly či odvaha - vracíme se. A 
stoupání začalo. Živé zábradlí bylo nezbytné, šly jsme 
krok sun krok, v každé zákrutě povinné kochání se 
krajinou. Za zády nás doháněl déšť. Po více jak hodině 
přišlo vítězství, byly jsme nahoře na Labské boudě. 
Daly jsme si zasloužený oběd a kafíííčko, pokoupily 
suvenýry a měly úsměv od ucha k uchu. Bylo víc než 
jasné, že pramen Labe je na dosah ruky. Pch, už jen 
kilometr po vodorovném písčitém chodníku... Takže za 
chvíli jsme byly i tam. Mise splněna! Za zády do Labáku 
padal  lehký  déšť.  S  ním   vyvstalo  riziko  klouzajících 

kamenů v kombinaci s cestou sešupem dolů. Co teď? 
Dvě možnosti - počkat a nebo se vrátit mnohem delší 
cestou kolem Sněžných jam. Nevím, kde se to v tom 
trojlístku vzalo, ale dámičky měly energie, jako by nikde 
nebyly. Rozhodnuto. Jde se na Sněžné jámy. Cestou nás 
bombardovali operátoři: "Vítáme Vás v Polsku. Vítáme 
vás v ČR. Vítáme Vás v Polsku...." Z hranice jsme mávaly 
do Polska a nechávaly se ošlehávat horským větrem.     
U Sněžných jam nás pohltila a dojímala velkolepost hor. 
Na dně ještě v červenci ležel sníh. Všechny jsme byly 
hrdé, že jsme došly až sem. Před námi ještě velký kus 
cesty a nohy začaly bolet a vítr fičel víc a přihnal 
dramatické mraky, ze kterých občas zapršelo za krk. 
Musíme dojít na Martinovku, jinak už to nejde. A tak 
jsme zatnuly zuby, držely jedna druhou a opatrně sešly 
nekonečný chodník jako z Mordoru kolem Vysokého 
Kola. Pod ním jsme padly na cestu ČP přátelství a 
oddychly si. Ještě dva kilometry a jsme tam. Poslední 
úseky cesty snad někdo natahoval. Nohy už 
neposlouchaly a občas se někdo málem posadil na 
zadek. Martinovkáááá!!! Poručili jsme si KAFE a KAFE. 

Mám tu vyzvednout partičku ženských." 
"Jo, nějaké trosky sedí za rohem", komentoval chlápek, 
co nám nosil to kafe. Asi nám ale uvařil kafe od 
samotného Krakonoše, jelikož se po něm stala nevídaná 
věc. Ty "trosky" se najednou otřepaly a vypadlo z nich: 
"Tak kam ještě půjdeme? Jak je to daleko na Sněžku?" 
   Mé milé dámy! Máte můj hluboký obdiv! Za ten den 
jste ušly 17 horských kilometrů! Znám vás dlouhá léta, 
ale tímhle jste mi vytřely zrak. 
 
    

Jelikož to bylo první místo, kam vede silnice, objednali 
jsme si odvoz. "

když dojdem na konec dolu.

A co nás čeká letos? No přece ta Sněžka!

Vaše dílenská

. PŘÍBĚH - ZA KRAKONOŠEM
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DUHOVÉ ATRIUM

Středisko Duhové Atrium - dříve Víceúčelové charitní 
středisko - začalo poskytovat své služby již v roce 1994, 
kdy z projektu Týna (dívky z Rodinné školy docházely 
do domácností jako pečovatelky), vznikla Charitní 
pečovatelská služba a do Trebišovské 611 byl přestě-
hován také charitní šatník. Postupně byly poskytovány 
další služby pro seniory. Služby pro lidi bez domova 
středisko poskytuje od roku 2003. Nejprve v nízkopra-
hovém denním centru, poté i v terénu. Od roku 2012
je v provozu noclehárna pro lidi bez domova.

SLUŽBY STŘEDISKA DUHOVÉ ATRIUM
- PRO SENIORY
Pečovatelská služba

Trebišovská 611, Kutná Hora, tel. 327 524 028, 
e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz, bezdomovci.kh@seznam.cz, 
vedoucí střediska: Mgr. Slávka Kunášková

Poskytujeme také tyto doplňkové služby: 
- doprava sociálním automobilem - k lékaři, na úřady 
nebo nákup. K dopravě je možné objednat doprovod.
- pedikúru, manikúru, masáže
- půjčovnu zdravotních a kompenzačních pomůcek

Denní centrum pro seniory využívají senioři k pobytu 
přes den v době, kdy se jejich rodinní příslušníci o ně 
nemohou starat. Mohou využít nabídky pečovatel-
ských služeb a aktivizačních programů. Služby denního 
centra již probíhají v nově postaveném Klubu Atrium.

Aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním
postižením mají za cíl pomoci seniorům a lidem se 
zdravotním handicapem v udržení a rozvoji jejich so-
běstačnosti, schopností a dovedností. Pomáháme se-
niorům trénovat paměť, jemnou a hrubou motoriku, 
smyslové vnímání. Služba umožňuje setkávání s druhý-
mi v rámci jednorázových akcí, jako jsou např. výlety, 
setkání, návštěvy kulturních akcí.

KDE NÁS NAJDETE
Trebišovská 611, Kutná Hora - bývalá MŠ Pleas,
na sídlišti pod hlavní poštou

KDY MÁME OTEVŘENO
Pečovatelská služba
pondělí - neděle, svátky                           7,00 - 17,30
Aktivizační služby, denní centrum pro seniory
pondělí - pátek                                          7,00 - 17,30
Sociální automobil, pedikúra, manikúra, masáže
pondělí - pátek                                          6,30 - 14,00
Půjčovna zdravotních a kompenzačních pomůcek
pondělí - pátek                                          6,30 - 17,30
Půjčovna svatebních šatů a retromodelů
pondělí - pátek                                          7,00 - 15,00

SLUŽBY PRO SENIORY, NEMOCNÉ A OSOBY
SE ZDRAVOTNÍM HANDICAPEM

KONTAKTY
Pečovatelská služba, denní centrum pro seniory,
aktivizační programy, půjčovna kompenzačních
pomůcek - tel. 327 524 028, 731 598 874
Pedikúra, manikúra, masáže - tel. 731 598 864
Sociální automobil - tel. 731 598 879
e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz

NABÍDKA SLUŽEB
Y pečovatelská služba
Y aktivizační programy
Y denní centrum pro seniory
- doplňkové služby - sociální automobil, pedikúra,
manikúra, masáže, půjčovna  kompenzačních 
pomůcek, 

Půjčovna svatebních šatů a retromodelů - nově zřízená 
služba střediska. Máme širokou nabídku svatebních a 
společenských šatů za příznivé ceny.

Seniorům, nemocným a osobám se zdravotním posti-
žením nabízíme: pomoc při osobní hygieně a oblékání, 
donášku obědů a nákupů, podání jídla, dohled, úklid 
domácnosti, doprovod k lékaři, na vycházku, sociální 
poradenství pro uživatele i jejich rodinné příslušníky.
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DUHOVÉ ATRIUM

KDY MÁME OTEVŘENO
Nízkoprahové denní centrum 
pondělí - pátek             8,30 - 11,30      13,00 - 15,30
pátek                              8,30 - 11,30     (pouze v zimě)
Terénní programy 
úterý, středa, čtvrtek                              12,00 - 16,00
Noclehárna
pondělí - neděle          19,00 - 7,00

Charitní šatník
pondělí - čtvrtek          8,30 - 11,30      13,00 - 16,30
pátek                             8,30 - 11,30

SLUŽBY PRO LIDI BEZ DOMOVA

KONTAKTY
Nízkoprahové denní centrum  -  tel. 731 598 875
Terénní programy - tel. 731 646 721, 603 964 685
e-mail: bezdomovci.kh@seznam.cz,
Noclehárna - tel. 731 598 870, 
e-mail: nocleharna.kh@seznam.cz

NABÍDKA SLUŽEB
Y Nízkoprahové denní centrum
Y Terénní programy
Y Noclehárna
Y Charitní šatník

KDE NÁS NAJDETE
Trebišovská 611, Kutná Hora - bývalá MŠ Pleasu,
na sídlišti pod hlavní poštou

SLUŽBY STŘEDISKA DUHOVÉ ATRIUM
- PRO LIDI BEZ DOMOVA

Nízkoprahové denní centrum
V nízkoprahovém denním centru nabízíme lidem bez 
domova pobývat přes den. Mají možnost se zde oh-
řát, dát si teplý nápoj, několikrát týdně i polévku 
nebo pečivo. Mohou se zde osprchovat, získat čisté 
oblečení. Součástí pobytu v centru je také sociální 
poradenství. Pracovníci centra pomáhají uživatelům 
řešit jejich nepříznivou životní situaci - pomáhají hle-
dat ubytování, vyřizovat různé osobní záležitosti 
včetně doprovázení na úřady, k lékaři apod. Cílem je 
návrat a zapojení lidí bez domova do běžného života.

Terénní programy 
Vyhledáváme cíleně lidi bez domova v jejich přiroze-
ném prostředí, navazujeme s nimi kontakt, nabízíme 
služby denního centra, poskytujeme informace
a sociální pomoc. V současné době také nabízíme
uživatelům jak denního centra, tak i terénních prog-
ramů, službu nově zřízené noclehárny v Trebišovské
ulici.

Noclehárna
Noclehárna je nově registrovanou službou střediska 
Duhové Atrium. Do této doby noclehárna v Kutné 
Hoře chyběla a obzvlášť v mrazivých zimních dnech to 
byl velký problém. V zimním období roku 2012 byla 
služba poskytována v provizorních prostorech -            
v denním centru. Od poloviny roku 2013 plánujeme 
zřídit noclehárnu v nových prostorech pronajatých 
Městem Kutná Hora.

Charitní šatník
V charitním šatníku přijímáme oblečení od dárců, dále 
ho třídíme a prodáváme za symbolické příspěvky. 
Oblečení charitního šatníku je určeno především 
sociálně slabým skupinám obyvatel. Osoby v hmotné 
nouzi, lidé bez domova a lidé žijící na hranici životního 
minima mohou získat oblečení ještě s další slevou.

Terénní programy a nízkoprahové denní centrum pro 
lidi bez domova byly podpořeny v roce 2012 
z ESF OPLZZ - Individuálního projektu "Základní síť 
sociálních služeb ve Středočeském kraji".
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DUHOVÉ ATRIUM ROK 2012

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2012 ZAMĚSTNANCI
Bc. Slávka Kunášková - vedoucí střediska
Vlasta Pešková, Jaroslava Vrzalíková, Dana Bundiová,
Jana Faltýnová, Iva Růžičková, Miroslava Tomíšková,
Monika Valuchová, Bc. David Sedlák, Ing. Petr Seidl,
Lukáš Fiedler, Mgr. Martin Adamec, Ing. Milan
Lehečka ( do 31.1.)

Externisté:
Martin Kunášek

Počet uživatelů služeb celkem:  489
Služby pro seniory
Charitní pečovatelská služba: 133,
počet vykonaných návštěv CHPS: 6 375
Denní centrum pro seniory: 4
Aktivizační programy pro seniory: 105

 

Leden - v době velkých mrazů - rozšíření provozní doby 
Nízkoprahového denního centra - služby i o víkendu, 
otevřena provizorní noclehárna na dobrovolnické bázi 
pracovníků DA, Živý Betlém na terase u Duhového 
Atria, zázemí a občerstvení pro koledníky Tříkrálové 
sbírky
Srpen - pořízení nového automobilu pro charitní pečo-
vatelskou službu a skútru pro terénní programy
Září - slavnostní otevření denního centra pro seniory 
v nově dostavěných prostorech Klubu Atrium, otevření
 Půjčovny svatebních šatů a retromodelů
Říjen - aktivní účast na 2. Veletrhu sociálních služeb

Služby pro lidi bez domova
Nízkoprahové denní centrum: 147,
počet návštěv v NDC: 2 888, počet úkonů: 4 218
Terénní programy: 100, počet kontaktů: 3 183

ČÍSLA ROKU 2012
Počet zaměstnanců: 13
Přepočtený počet zaměstnanců: 12,9
Náklady na provoz střediska: 5 373 754,40 Kč 

  Rok 2012. Rok očekávané změny v globálním 
rozměru. Asi je to dobře, že nenastala, protože dle 
odhadu učenců studujících kalendář starých Mayů, 
neměla to být změna zrovna kladná. Oproti tomu 
kalendář Duhového Atria obsahuje změny nikoli 
celosvětového významu, zato však kladné a pro nás i 
naše klienty neméně významné. Namátkou jen 
několik příkladů: byly dokončeny prostory denního 
centra pro seniory. Slavnostní otevření denního centra 
doprovázel kulturní program, při němž vystoupili 
skotští dudáci The Rebel Pipers. Nechyběla módní 
přehlídka svatebních šatů a retromodelů. Tyto modely 
lze za přijatelnou finanční částku zapůjčit v nově 
otevřené půjčovně společenských šatů a  
retromodelů, která našla své místo ve středisku 
Duhové Atrium. Finanční prostředky na dostavbu 
denního centra jsme získali převážně z Tříkrálové 
sbírky a daru společnosti Philip Morris ČR a.s., která 
také přispěla na zakoupení termoešusů, pro charitní 
pečovatelskou službu a na vybavení půjčovny 
zdravotních a kompenzačních pomůcek. V rámci 
sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením jsme uspořádali sbírku 
panenek, které šikovná paní Libuška oblékla do ručně 
pletených oblečků.  Sto panenek si osobně převzal 
ředitel dětského domova ze Zruče nad Sázavou. 
Realizační tým Duhového Atria poskytuje služby 
seniorům, ale také lidem bez domova. Terénní 
pracovníci díky novému automobilu a skútru mohou 
poskytovat služby většímu počtu klientů. V tomto roce 
jsme zaregistrovali službu noclehárny a dočkali jsme 
se velkého překvapení ve formě finanční dotace           
z MPSV a města Kutná Hora na provoz noclehárny pro 
rok 2013. 
   Co je ale nejdůležitější, podařilo se nám stabilizovat 
tým a vytvořit ze zaměstnanců střediska fungující 
partu lidí, kteří se vzájemně podporují a pomáhají si. 
Proto zvládáme stále větší množství úkolů, zlepšila se i 
spolupráce s jinými organizacemi a úřady. Podařilo se 
nám je přesvědčit o dobré práci věnované jedinému 
cíli  - poskytnutí efektivní a rychlé pomoci. 
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DUHOVÉ ATRIUM

NOVÉ PROJEKTY 2012
§ noclehárna pro lidi bez domova
§ půjčovna svatebních šatů a retromodelů

PLÁNY NA ROK 2013
C přestěhování noclehárny do nových prostor 
vedle nízkoprahového denního centra
C výstava obrázků - prací lidí bez domova v galerii
knihkupectví Kosmas
C nákup dalšího vybavení pro Klub Atrium - denní
centrum pro seniory

PŘÍBĚH - PAN PAVEL.
   Tento příběh začal nenápadně: jednoho podzimního 
dne se na podmáčeném podzimním chodníku 
náhodně setkaly kroky dvou osob. Přesto, že původně 
směr jejich cesty byl naprosto opačný, jejich kroky se 
po krátkém hovoru sladily jedním směrem. Pan Pavel 
(tak mu budeme říkat) se svým psem procestoval 
křížem krážem celou republiku. Dámy a pánové, 
upozorňuji Vás na to, že tento člověk prošel Čechy od 
severu na jih, od východu na sever pouze za pomoci 
svých nohou. A to se narodil v padesátých letech 
minulého století! Nepobíral žádné sociální dávky ani 
starobní důchod. Na svých cestách pomáhal tam, kde 
bylo potřeba a za to dostával jídlo a možnost vyspat se 
pod střechou. Na naše středisko také nepřišel jako 
prosebník. Před blížící se zimou chtěl najít útočiště. 
Když procházel Kutnou Horou, zaujaly ho 
neošetřované zahrádky v koloniích na periferii města. 
Jeho myšlenka, získat bezplatné ubytování v zahradní 
chatce za obhospodařování pozemku zahrady, zněla 
jako výzva.  Začala detektivní práce, do které se zapojil 
celý realizační tým s cílem zjistit, komu patří 
vytipované zahrady a majitele kontaktovat. A světe div 
se, jeden z nich souhlasil s alternativou mít 
bezplatného správce. Pak začal společný souboj           
s časem jak sehnat dveře, kamna, sklo do oken a další 
důležité propriety, aby se v chatce dala přežít zima.
   Během putování byly panu Pavlovi odcizeny 
doklady. Komplikace byla v tom, že pan Pavel má 
slovenskou národnost. S pomocí charitativních 
společností na Slovensku jsme obstarali rodný list. 
Zjistili jsme, že pan Pavel byl pojištěn a měl před 
několika měsíci úraz. „V poslední minutě“ před 
zrušením výplatní lhůty pojistky se podařilo peníze 
nechat převést na účet Charity a bylo z čeho 
financovat nutné výdaje na zhotovení nového 
cestovního pasu a potřebných cest na velvyslanectví 

ROK 2012

Listopad - otevření noclehárny pro lidi bez domova
- prozatím v prostorech NDC
Prosinec - vánoční setkání lidí bez domova v prosto-
rech nízkoprahového denního centra s obědem 
a odpoledním programem. Občerstvení věnovala firma
Foxconn, předvánoční setkání pro uživatele služeb 
z řad seniorů s kosmetickými poradci společnosti
Oriflame

v Praze. Peníze si následovně pan Pavel vydělal na 
brigádách, které se organizačně podařilo zabezpečit, ať 
to byly práce na vinicích, nebo začlenění pana Pavla do 
individuálního projektu při rekonstrukci budovy pro 
Nový Maják. V březnu se po naší intervenci podařilo 
pana Pavla přihlásit na rekvalifikační kurz, který 
úspěšně dokončil a získal certifikát. A aby byl konec 
ještě veselejší, je pan Pavel zaměstnán v příspěvkové 
organizaci nedaleko Kutné Hory. Pracuje u koní a je 
nejšťastnější člověk na světě, protože koně vždy 
zbožňoval. V těchto pár řádcích je skryta spousta času, 
úsilí a snahy realizačního týmu, nekonečné telefonáty, 
desítky cest po úřadech, spousty doporučených psaní, 
zklamání, opětovné naděje, hledání východisek a 
možností… Ale výsledek stojí za to. Pan Pavel vzkazuje: 
„Nikdy neztrácejte naději a nikdy není pozdě na to začít.“ 
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STŘEDISKO DOMEK

Jana Karafiáta 199, Čáslav
tel. 327 311 324, e-mail: domek.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Radmila Větrovcová

KDE NÁS NAJDETE
Jana Karafiáta 199, Čáslav - budova Církve 
československé husitské

KDY MÁME OTEVŘENO
Předškolní klub
pondělí - čtvrtek             8,30 - 12,00
Volnočasové aktivity, doučování
pondělí - čtvrtek                                      12,30 - 16,00
Sociální poradenství
pondělí - čtvrtek             7,00 - 15,00

KONTAKTY
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
- tel. 327 311 324
Sociální poradenství - tel. 327 311 324, 731 604 775

NABÍDKA SLUŽEB
Y Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
- volnočasové aktivity
- doučování
Y Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
- sociální poradenství ambulantní i v terénu
- předškolní klub
Y Klub pěstounských rodin

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

V nízkoprahovém zařízení probíhají volnočasové 
aktivity a doučování. Volnočasové aktivity navštěvují 
převážně děti ve věku 6 až 15 let nebo do ukončení 
základní školní docházky z města Čáslavi a jeho okolí. 
Pilířem volnočasových aktivit bylo v roce 2012 
Globální rozvojové vzdělávání. Děti mohou využít i 
možnosti doučování - procvičují si učivo, píšou  
domácí úkoly.
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
Služba je poskytována jak v přirozeném prostředí 
uživatelů (v domácnosti, v komunitě), tak ambulantně 
ve středisku. Cílem této služby je poskytnutí pomoci 
rodinám tak, aby byla podpořena schopnost řídit si 
svůj život samostatně a vyhnout se  propadu, který 
hrozí lidem žijícím ve znevýhodněném prostředí, 
zamezení sociálního vyloučení a zajištění lepší péče 
rodin o jejich děti. Provádíme sociální intervenci pro 
zlepšení orientace uživatelů ve společnosti, 
zprostředkováváme uživatelům služby, o kterých 
nevědí, zapojujeme je do jejich problémů. Nabízíme 
výchovné poradenství, pracovně výchovnou činnost    
s dětmi - doučování, nácvik  a upevňování 
motorických, psychických i sociálních dovedností 
dítěte, nácvik rodičovského chování, učíme rodiče 
zvládat denní provoz domácnosti, doprovázíme je při 
vyřizování jejich záležitostí na úřadech, pomáháme při 
hledání zaměstnání a bydlení, posilujeme spolupráci 
se školami.

SLUŽBY STŘEDISKA DOMEK

Základy střediska Domek byly položeny již v roce 
1994, kdy jsme zřídili první klubovnu pro děti a 
začali nabízet volnočasové aktivity. Středisko
jako takové vzniklo v roce 1999, v provozu byly 
dvě klubovny - v Kutné Hoře i Čáslavi. Nyní středisko 
poskytuje služby dětem, mládeži a sociálně ohrože-
ným rodinám v Čáslavi v budově Církve čs. husitské.

KOMU POMÁHÁME
D dětem a mládeži
D rodinám s dětmi

Součástí sociálně aktivizačních služeb pro rodiny je také 
předškolní klub, který je určený dětem od 3 do 6, 
případně 7 let, ze sociálně a ekonomicky slabých rodin a 
rodin romských, pro které je předškolní klub 
alternativou mateřské školy. Příprava v rámci 
předškolního klubu dětem umožňuje získat nezbytné 
dovednosti pro usnadnění nástupu do škol.
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STŘEDISKO DOMEK

ZAMĚSTNANCI
Radmila Větrovcová - vedoucí střediska
Mgr. Kateřina Voháňková - od 5.12. na MD 
Magda Levá (do 30.9.), Tereza Kodešová, DiS.,
Bc. Martina Šímová (od 1.10.), Alena Hlaváčková
Veronika Suchomelová (od 3.9.), 

Externisté: 
Barbora Šímová, Karolína Šímová,
Veronika Kučeráková, Kamila Čechová

Počet uživatelů služeb celkem:  140
Volnočasové aktivity + doučování: 84, 
1 900 kontaktů
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: 41,
1 043 kontaktů, 74 intervencí
- Předškolní klub: 8
- Sociální poradenství: 33
Klub pěstounských rodin: 6 setkání

ČÍSLA ROKU 2012
Počet zaměstnanců: 7  
Přepočtený počet zaměstnanců:  6,3 
Náklady na provoz střediska: 1 568 142,05 

ROK 2012

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2012
Únor - Karneval, Kurz první pomoci pro děti, výlet
Předškolního klubu na letiště v Ruzyni - exkurze 
s výkladem po v celém areálu letiště. Děti se 
seznámily s provozem letiště, shlédly letištní techniku, 
navštívily požárniky. Dozvěděly se něco z historie,
pozorovaly vzlety i přistání. Exkurzi měly děti zdarma,
za což provozovatelům velmi děkujeme.
Červen - Den dětí - odpoledne pro děti plné her a 
soutěží na zahradě Diakonie-Marta v Čáslavi
Červenec - Letní pobytový tábor ve Velké Úpě - děti 
hrály celotáborovou hru Neptun a piráti, chodily na 
túry po okolí. Největším a také nejnáročnějším 
zážitkem by výstup na Sněžku.
Říjen - příměstský tábor
Prosinec - Mikulášská besídka, Vánoční besídka

V závěru roku ukončil svou činnost Klub pěstounů.

Klub pěstounských rodin
Setkání v klubu pěstounských rodin se v roce 2012 
uskutečnilo šestkrát. Při setkáních dochází k výměně 
informací, především co se týká výchovy dětí                 
v pěstounské rodině s prarodiči. Často se řešilo dilema 
jiného pohledu na svět ze strany dětí a prarodičů.             
V době diskuze pěstounů je dětem nabízen program        
v klubovně. Děti se společně rády setkávají, protože 
cítí, že tady jsou všechny na stejné lodi. Letního 
pobytového tábora se zúčastnily 4 děti z pěstounských 
rodin.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi  byly 
podpořeny v roce 2012 z ESF OPLZZ - Individuálního 
projektu "Základní síť sociálních služeb 
ve Středočeském kraji".

16

Letní pobytový tábor ve Velké Úpě



  Děti se v odpoledních hodinách setkávaly při 
společné práci na zadaná témata formou vzájemného 
učení, při níž předávaly své znalosti a informace 
ostatním. Využívaly při ní skupinové techniky, jejímž 
cílem bylo rychle získat co nejvíce nápadů a názorů. 
Probíhala diskuze v kruhu, hry formou kvízů a testů. 
Děti se učily rozhodovat o důležitosti a hodnotě 
formou techniky "myšlenková mapa", což je technika, 
kterou jsme využívali pro grafické znázornění 
myšlenek, řešení problémů.
    Tento projekt romským dětem a dětem ze sociálně 
znevýhodněného prostředí nabídl smysluplné a 
aktivní trávení volného času. GRV informuje                  
o důsledcích globálního propojení současného světa a 
o situaci v chudých zemích globálního „jihu“. Rozšíření 
internetu, televize a neomezené možnosti cestování 
přináší do každodenního života střípky globálního 
pohledu na svět. GRV je v České republice poměrně 
novým fenoménem, ale již vzniká pokračující tradice.
   Během celého roku probíhala aktivita „Kalendář 
významných mezinárodních dní“. Cílem tohoto 
projektu bylo při příležitostech „mezinárodních dní“ 
připomenout důležitá globální témata, kterými se 

      Po  celý  rok  probíhalo  v  rámci  volnočasových 
aktivit Globální rozvojové vzdělávání.

připomenout důležitá globální témata, kterými se 
zabývají mezinárodní organizace.    
    Děti se dozvěděly o existenci a fungování některých 
mezinárodních organizací a globálních problémech, 
prohloubily si základní vědomosti. Byly vybrány 3-4 
významné dny v měsíci podle konkrétní situace ve 
středisku (počet dětí, pracovníků, externistů). Děti si 
mohly připravit předem, sehnat si pomocí knih, 
internetu zajímavosti k danému dni. Mohly vymyslet i 
nějakou aktivitu za pomoci pracovníka střediska.
     Přínos projektu je v minimalizaci nežádoucích jevů u 
dětí. Jejich aktivní zapojení do různých metod práce 
hravou formou. Získání různých informací, které budou 
mít možnost využít při vyučování ve škole, ve svém 
budoucím životě, anebo se jen vytáhnout před svými 
vrstevníky („to koukáš, že to vím“). Naučily se využívat 
informační a komunikační prostředky a technologie. Ve 
středisku nacházejí pozitivní vzory v chování dospělých, 
mohou s nimi navázat důvěrnější vztahy, které jim          
v rodinách často chybí.

STŘEDISKO DOMEK ROK 2012
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Volnočasové aktivity
- vaření

Karneval

Volnočasové aktivity
- výtvarné činnosti



STŘEDISKO A + D

Tylova 494, Kutná Hora
tel. 327 512 257, e-mail: ad.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Bc. Marie Macková

KDE NÁS NAJDETE
Tylova 494, Kutná Hora - dům Tříkrálový 
- naproti hotelu Zlatá Stoupa

KDY MÁME OTEVŘENO
Pracovní poradenství, sociální rehabilitace, 
Klub Dobrý den, Dobrovolnické centrum
pondělí a středa               9,00 - 11,30   13,00 - 16,00
- kontaktní dny
úterý a čtvrtek                  9,00 - 11,00   13,00 - 15,00
- pro objednané
Charitní obchůdek
pondělí, úterý a čtvrtek   9,00 - 16,00
středa, pátek                     9,00 - 14,30
Bazar nábytku - Čáslavská 28
pondělí a čtvrtek              9,30 - 12,00
Globus - sociální mikrobus
pondělí - pátek                 podle jízdního řádu
 

KONTAKTY
Soc. poradenství, sociální rehabilitace, Klub Dobrý 
den, Dobrovolnické centrum - tel. 327 512 257
Sociální mikrobus Globus - tel. 732 715 973
Bazar nábytku - tel. 731 598 865

NABÍDKA SLUŽEB
Y Sociální poradenství (pracovní),
akreditovaná zprostředkovatelna práce
Y Sociální rehabilitace
- součástí je charitní obchůdek a bazar nábytku
Y Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby
se zdravotním postižením - Klub Dobrý den
- součástí je Globus - sociální mikrobus
Y Dobrovolnické centrum

KOMU POMÁHÁME
D nezaměstnaným
D lidem se zdravotním, mentálním hendikepem,
D lidem s duševním onemocněním
D lidem v krizi 
D lidem ohroženým rizikovým způsobem života

Pomáhá lidem bez zaměstnání, vyhledává vhodná 
pracovní místa, pomáhá při sepisování písemných 
žádostí včetně životopisu, pomáhá při jednání              
s úřadem práce, se zaměstnavateli, s úřady. Vyhledává 
vzdělávání a rekvalifikace. 

Sociální poradenství pracovní, 
akreditovaná zprostředkovatelna práce

POSLÁNÍ STŘEDISKA A+D

Umožnit člověku, aby mohl využít svůj pracovní a 
tvůrčí potenciál. Aby každý člověk mohl vykonávat 
činnost, pro kterou má předpoklady. Aby tato činnost 
sloužila k obživě a seberealizaci. 

Naše poslání nejlépe charakterizují tyto verše
Františka Hrubína - O Palečkovi
Máma volá babičku: „Co dát tomu človíčku, 
aby rostl jako z vody, došel světa bez nehody?“ 
„Dej mu práci, poroste Ti, jako rostou jiné děti.“

Sociální rehabilitace Ahoj
je soubor výchovných, vzdělávacích a aktivizačních 
služeb. Má za cíl rozvíjení schopností a dovedností 
uživatelů. Zahrnuje nácvik práce účastí na drobných 
zakázkách, rukodělných činnostech, práce ve  
venkovním prostoru (zahrady). K rehabilitačním 
činnostem využívá i provoz bazaru s nábytkem a 
charitní obchůdek. Zahrnuje i celý soubor pracovního 
poradenství tak, jak je popsán výše, dále aktivizační 
činnosti a zajištění kontaktu se společenským 
prostředím. 

SLUŽBY STŘEDISKA A + D

Sociální rehabilitace byla podpořena v roce 2012 
z ESF OPLZZ - Individuálního projektu "Základní síť 
sociálních služeb ve Středočeském kraji".
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Sociální rehabilitace
- přesazování květin

Kurz Pomocník



STŘEDISKO A + D

ZAMĚSTNANCI
Bc. Marie Macková - vedoucí střediska
Markéta Machanová, Hana Rathouzová, 
Pavlína Zahradníková, DiS., Jaroslav Kocman,
Vladimír Harsa, Zdeněk Fiala, Josef Vacek,
Jindřich Seifert (od 1.11.)

Externisté:
Věra Krausová, Bc. Michaela Deverová, 
Božena Grecmanová, Bc. Slávka Kunášková, 
Ing. Petr Seidl, Iva Růžičková, Bc. Daniela Málková, 
Mgr. Jana Přibylová, Bc. Miroslava Hebrová, 
Mgr. Lenka Radoměřská, Věra Nuhlíčková, 
ak. mal. Jitka Jelínková, Mgr. Vlasta Králová, 
Mgr. Helena Krausová, Ladislav Ciner, 
Anna Poživilová, Pavlína Licková 

ČÍSLA ROKU 2012
Počet zaměstnanců:  9
Přepočtený počet zaměstnanců: 6,75
Náklady na provoz střediska: 2 664 022,52

  
 

ROK 2012

   První tři služby jsou sociální službou ve smyslu 
zákona o sociálních službách, dobrovolnické centrum 
je zřízeno na základě zákona o dobrovolnické službě 
Všechny uvedené služby rozvíjejí činnost tak, aby 
došlo k naplnění poslání, rozšiřují ji o aktivity nutné          
k tomu, aby člověk, který k nám přichází mohl svůj 
potenciál využít. Ať už je to poradenství při 
odstraňování bariér jako jsou dluhy, nejasnosti kolem 
zdravotního  stavu,  invalidního  důchodu,  nebo  je  to 

Provádí nábor a přípravu dobrovolníků pro programy: 
Dobrovolníci v nemocnicích a zařízeních sociální péče, 
Dobrovolníci v charitě a Dobrovolníci doučují.
Dobrovolníci v nemocnicích a zařízeních sociální péče
fungují převážně jako společníci pacientů a obyvatelů
zařízení, dobrovolníci v charitě se podílejí na 
jednorázových akcích charity, třídění ošacení               
v charitním šatníku a dalších drobných aktivitách.            
V programu Dobrovolníci doučují se podílejí na 
doučování romských dětí na kutnohorských 
ubytovnách.

Dobrovolnické centrum

Klub Dobrý den zahrnuje služby volného času pro 
seniory,  osoby s  mentáln ím a  duševním 
onemocněním a jejich pečující osoby. Zajišťuje 
poradenství, vzdělávání, kontakt se společenským 
prostředím. zahrnuje i  fakultativní službu 
bezbariérové dopravy mikrobusu Globus.

Klub Dobrý den

vzdělávací činnost přímo ve středisku např. na počítači, 
při zvládání sebeobsluhy. Nebo je to činnost aktivizační, 
která dává zažít člověku společenství, vědomí, že není 
sám a v interakci s druhými získává sebedůvěru a chuť 
do života. 

Počet uživatelů služeb celkem: 379
Sociální rehabilitace: 25, 914 kontaktů, 618
intervencí
Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby
se zdravotním postižením: 64 uživatelů, 
2 061 kontaktů - z toho: 152 Klub Dobrý den, 
1 909 mikrobus Globus, 183 intervencí - z toho: 
49 Klub Dobrý den, 134 mikrobus Globus
Sociální (pracovní) poradenství: 80, 296 kontaktů
Pomocník - projekt na podporu zaměstnanosti: 24,
117 kontaktů, 34 intervencí
Dobrovolnické centrum: 186 dobrovolníků
- z toho 21 v nemocnicích a zařízeních sociální
péče, 61 v charitě, 84 dospělých Tříkrálová sbírka,
4 v projektu Dobrovolníci doučují, 16 firemních
dobrovolníků - Česká spořitelna
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Sociální rehabilitace
- vaření

Tříkrálová sbírka



STŘEDISKO A + D

Leden - Tříkrálová sbírka 2012 - vlastní koledování 
a Živý betlém na zahradě u Duhového Atria, účast 
v soutěži o nejlepší fotografii z Tříkrálové sbírky
- obsadili jsme 3. místo
Březen - sociální rehabilitace - pečení na Misijní koláč
Květen - sociální rehabilitace - piknik, Lichnický 
pochod, geocaching, turnaj v Člověče, nezlob se
Červen - Vernisáž a zahájení výstavy Tříkrálová tradice
na Kutnohorsku
Říjen - prezentace na 2. veletrhu sociálních služeb
v Kutné Hoře
Prosinec - Vánoční besídka pro uživatele sociální
rehabilitace a pro dobrovolníky

PRAVIDELNÉ AKTIVITY:
Sociální rehabilitace 
- návštěvy kina, výstav, plesů, 
- exkurze a výlety
- společné vaření
- úklidy chrámu sv. Barbory, sv. Jakuba a Matky Boží
- prodeje výrobků uživatelů služeb na prodejních
výstavách a dalších akcích
Klub Dobrý den 
- pravidelné schůzky s programem
Dobrovolnické centrum
- menší kulturní vystoupení v nemocnicích 
a zařízeních sociální péče  

- Služba skladu nábytku rozšířena o nabídku odvozu 
nábytku,  mohli  jsme zakoupit vozík za auto 
- Dvě naše pracovnice nastoupily na Vyšší odbornou 
školu sociální v Praze
- Dům v Tylově ul. 494, který využíváme pro naše 
služby, jsme přejmenovali na dům Tříkrálový a                   
v chodbách vytvořili maličkou galerii.
- Podařilo se nám prohloubit spolupráci s projektem 
Kotva a poskytovat pracovní poradenství mladým 
lidem ze sociálně rizikového prostředí. 
- 6 osob s hendikepem bylo zaměstnáno jako  pomocní 
průvodci v památkách farnosti Kutná Hora pod dobu 
trvání výstavy Evropa Jagellonica
- došlo ke zrušení chráněné dílny SUD a připojení 
služeb (sklad, údržba, doprava sociálním mikrobusem 
Globus ) ke stávajícím sociálním službám.

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2012

ROK 2012

NOVÉ PROJEKTY
§ otevření charitního obchůdku v domě Tříkrálo-
vém - prodej výrobků sociální rehabilitace i výrobků 
uživatelů služeb dalších středisek 
charity - podpořeno z Nadace OKD

§ Projekt DODO - Dobrovolníci doučují, podpo-
řený Městem Kutná Hora, zahájil nábor dobrovol-
níků pro doučování, které probíhá na Základní škole 
Kamenná stezka a Základní 
a praktické škole v Kutné Hoře.

§ Projekt Pomocník - podpořený z Evropského 
sociálního fondu - OP LZZ , realizovaný od červen-
ce, je službou na podporu zaměstnanosti. 
Dal nové pracovní příležitosti třem lidem se zdra-
votním postižením u nás v organizaci a další pra-
covní místa u jiných zaměstnavatelů. Umožňuje 
i další vzdělávání těchto lidí.
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Výlet klubu Dobrý den a uživatelů 
sociální rehabilitace do Neratova



STŘEDISKO A + D . PŘÍBĚH SE ŠŤASTNÝM KONCEM

   Do charitní poradny přišla maminka z Neškaredic. 
Má tři děti, z toho dvě s postižením. Diagnóza dcerky 
zní - praktická hluchota. Dívenka začala chodit do 
školy, vyrostla a potřebuje nová naslouchátka. Stará 
jsou malá a nepoužitelná. Nová jsou připravena na 
foniatrické klinice v Praze, z části je hradí zdravotní 
pojišťovna, ale desetitisícový doplatek je pro rodinu 
nereálné uhradit. Lékař ztrácí trpělivost a sděluje, že 
pokud maminka v dohledné době peníze nesežene, dá 

   Maminka jeví o děti opravdový zájem, a tak jsme 
začali připravovat žádost o příspěvek na Výbor dobré 
vůle Olgy Havlové. Současně jsme psali na foniatrickou 
kliniku, aby posečkali. Vyplnili jsme formuláře, 
maminka sehnala potřebná potvrzení o příjmech a 
výdajích rodiny a žádost odnesla na poštu. 

   Dlouho se nic nedělo. Odjela jsem na dovolenou a tam 
mě zastihla elektronická zpráva od této maminky, Výbor 
dobré vůle peníze přidělil! 

Pak se zase chvíli nic nedělo, až jednoho horkého 
letního odpoledne se otevřely u nás ve středisku dveře.  
Maminka přišla poděkovat: „Tak naše malá už zase slyší.“

   

A tak jsem z lesů na Vysočině 
vyslala zprávu na foniatrickou kliniku a díky moderním
 
   

naslouchátka  jinému  dítěti. 
     A tak jsme napsali děkovný dopis na Výbor dobré vů- 
le a tenhle článek, protože o radost je dobré se podělit. 

SPRÁVNÍ STŘEDISKO

Havířská 403, Kutná Hora
tel. 327 313 110, e-mail: charita@kh.cz, www.kh.charita.cz
ředitel, statutární zástupce: RNDr. Robert Otruba

KONTAKTY, ZAMĚSTNANCI
Ředitel, statutární zástupce:
RNDr. Robert Otruba
tel. 327 315 719, e-mail: reditel.charita@kh.cz
Účetní: Anna Hylská, Ludmila Janoušková, 
Hana Kudrnová - tel. 327 315 718, 
e-mail: ucetni.charita@kh.cz
Personální: Mgr. Monika Moudrá
tel. 327 313 110, e-mail: personal.charita@kh.cz
Podatelna: Pavlína Licková
tel. 327 313 110, e-mail: charita@kh.cz

Externisté
RNDr. Václava Otrubová, PhDr. Eva Morawská,
Věra Krausová, Bc. Romana Majorová

Správní středisko poskytuje služby všem střediskům 
Oblastní charity. Zajišťuje vedení organizace, 
koordinaci poskytovaných služeb, vnější vztahy, 
registrace sociálních služeb, účetnictví organizace a 
projektů, personální agendu, vytváření  vnitřních 
předpisů, podávání projektových žádostí, vzdělávání 
zaměstnanců, koordinaci propagace, vnitřní kontrolu 
a intervizi a další činnosti spojené s chodem 
organizace. 

ROK 2012

V roce 2012 jsme zaregistrovali dvě sociální služby:
- Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi              
v Rodinném centru Kopretina
- Noclehárnu pro lidi bez domova ve středisku Duhové 
Atrium
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Vernisáž výstavy
Tříkrálová tradice
a slavnostní otevření
domu Tříkrálového

Klub Dobrý den
- oslava narozenin

technologiím zprostředkovala objednání. 



RODINNÉ CENTRUM KOPRETINA

Kostelní nám. 186, Čáslav
tel. 327 323 327, e-mail: kopretina.charita@kh.cz
vedoucí centra: Bc. Anna Poživilová

Rodinné centrum Kopretina vzniklo v roce 2006. Nej-
prve bylo mateřským centrem a poskytovalo služby
převážně maminkám s dětmi na mateřské nebo
rodičovské dovolené, nyní je již centrem rodinným
a od roku 2012 poskytuje kromě programů pro 
rodiče s dětmi také sociálně aktivizační služby pro 

SLUŽBY RODINNÉHO CENTRA KOPRETINA
Y herna pro děti
Y tvořivé dílny pro maminky
Y kurzy pro rodiče
Y hlídání dětí
Y vyzvedávání dětí a převádění dětí z MŠ, ZUŠ apod.
Y setkávání rodičů dětí se specifickými problémy
Y přednášky odborníků
Y spolupráce s pěstounskými rodinami
Y jednorázové akce
Y dobrovolnické centrum pro Čáslav 

KDE NÁS NAJDETE
Kostelní nám. 186, Čáslav - budova římskokatolické
fary - naproti kostelu Sv. Petra a Pavla

KDY MÁME OTEVŘENO
Rodinné centrum
pondělí - čtvrtek    8,30 - 12,00    13,00 - 18,00
pátek                       8,30 - 12,00

NABÍDKA SLUŽEB
Y programy pro rodiny s dětmi
Y sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
Y PC kurzy pro seniory
Y dobrovolnické centrum pro Čáslav

Aktivity probíhají podle měsíčního programu, který
je k dispozici na nástěnce centra nebo na našich 
webových stránkách: www.kh.charita.cz 

KOMU POMÁHÁME
D rodičům malých dětí
D rodinám s dětmi ohroženým sociálním 
vyloučením
D seniorům

rodiny s dětmi.

POSLÁNÍ KOPRETINY

Rodinné centrum Kopretina slouží k podpoře 
rodičovství a rodin. Jsme zároveň centrem osvěty. 
Naším posláním je zabránit společenské  izolaci 
maminek na mateřské dovolené. Veškerými 
programy, které nabízíme, chceme dosáhnout toho, 
aby žádná žena nebrala své mateřství jako těžké 
břemeno, ale jako radostnou životní náplň.
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Setkání rodin

Děti v herně



RODINNÉ CENTRUM KOPRETINA

ZAMĚSTNANCI
Bc. Anna Poživilová - vedoucí centra
Kamila Černá, Dana Hamsová, Mgr. Kateřina
Voháňková

Externisté:
Ing. Jiří Reichel, Jana Vrkoslavová, Kamila Věchtová,
Klára Javůrková, Martina Poživilová, Michaela
Truhlářová, Zuzana Dvořáková, Tereza Víšková,
Mgr. et Bc. Zuzana Vajglová, Ing. Jana Kostelníková,
Denisa Pokorná, Dominika Mňuková, Michaela
Skuhravá, Lucie Miřátská 

ČÍSLA ROKU 2012
Počet zaměstnanců:  4
Přepočtený počet zaměstnanců: 3,2 
Náklady na provoz střediska: 1 009 473,86 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2012
Leden - Tříkrálová sbírka 
Únor - Maškarní rej masek
Červen - Dětský den
Červenec, srpen - Příměstský tábor
LIstopad - Svatomartinský průvod
Prosinec - Setkání s Mikulášem

Pravidelné aktivity: pravidelná hlídací služba Klubík
pro nejmenší, výlety, kurzy -  Zvládání stresu, Kurz
efektivního rodičovství, kurzy šití, kurzy AJ, NJ, 
flétna pro nejmenší, kurzy PC pro seniory, besedy 
a přednášky s odborníky - s pediatrem, dětským 
psychologem, gynekoložkou, výživovou poradkyní, 
laktační poradkyní, pracovnicí Pedagogicko 
psychologické poradny, praktickou zdravotní sestrou

Nová aktivita - spolupráce s pěstounskými rodinami
- rozšíření spolupráce s OSPOD v Čáslavi

NOVÉ PROJEKTY
§ došlo k registraci sociální služby Sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi

PLÁNY NA ROK 2013
C registrace terénní služby u Sociálně aktivizačních
služeb pro rodiny s dětmi 

ROK 2012

Počet uživatelů služeb celkem: 258
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: 79
Rodinné centrum: 238
Kontakty celkem: 3 686, z toho  2 470 dětí
Převádění dětí do ZUŠ nebo DDM: 676 převodů

 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi byly 
podpořeny v roce 2012 z ESF OPLZZ - Individuálního 
projektu "Základní síť sociálních služeb 
ve Středočeském kraji".
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Karneval

Týden prázdninových aktivit Výlet 
na Tisou skálu

Kurz šití



STŘEDISKO RACEK

KDE NÁS NAJDETE
Havířská 403, Kutná Hora - vchod z ul. Veselského,
vedle zadního vchodu do kina

KDY MÁME OTEVŘENO
pondělí, středa               8,30 - 11,30     13,00 - 17,00
úterý, čtvrtek, pátek      objednaní + terén

NABÍDKA SLUŽEB
Y pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů
a při obstarávání osobních záležitostí 
Y zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím
Y sociálně terapeutické činnosti

KOMU POMÁHÁME
D lidem v nouzi
D lidem v nepříznivé sociální situaci 

Havířská 403, Kutná Hora
tel. 327 314 486, 327 315 717, e-mail: poradna.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Mgr. Petra Zítová

POSLÁNÍ STŘEDISKA RACEK

Středisko Racek vzniklo v roce 2009. Převzalo odbor-
né sociální poradenství od střediska Přístav a kromě 
ambulantní formy poradenství začalo poskytovat své
služby také v terénu. V roce 2010 se sociální poradna
přestěhovala do budovy kina v Havířské ulici.

   Posláním sociální poradny Racek je pomoc lidem, 
kteří se ocitli v nouzi, nepříznivé sociální nebo 
problémové situaci a pro nedostatek informací nebo 
osobních schopností nedokážou nebo nemohou tuto 
situaci sami řešit.
   Poradna asistuje všem klientům při řešení jejich 
tíživých životních situací s důrazem na to, aby se klient 
rozhodoval vždy sám a nesl odpovědnost za své 
chování. 
   Poradna má za úkol klientům nejen poskytovat 
věcně správné informace a kontakty na jiná odborná 
pracoviště, ale být jim především průvodcem po celou 
dobu jejich obtíží.
    Terénní forma poradenství napomůže klientovi řešit 
svůj problém v jeho přirozeném prostředí, což vede             
k hledání efektivnějšího řešení. Zároveň je tak 
umožněn přístup ke službě lidem, kteří by do poradny 
sami nepřišli.

KONTAKTY
vedoucí poradny:        tel. 327 314 486, 733 755 970
ambulantní poradna: tel. 327 315 717, 731 604 720
terénní pracovník:      tel. 733 755 972

SLUŽBY STŘEDISKA RACEK 
Y poskytování informací a odborných rad
Y přátelské prostředí a pochopení pro každou situaci
Y psychickou podopru
Y pomoc s orientací v sociálním systému
Y seznámení klienta s jeho právy a povinnostmi,
Y pomoc v prosazování práv
Y doprovázení klientů
Y pomoc porozumět úředním dokumentům a při 
zpracování vlastních písemných podání
Y zpracování vlastních písemných podání
Y podporu v náročných telefonických jednáních

ROK 2012

ZAMĚSTNANCI
Mgr. Petra Zítová - vedoucí střediska
Soňa Harsová, Mgr. Tomáš Mašek, 
Bc. Lucie Ulcová - od 11.9. na MD

ČÍSLA ROKU 2012
Zaměstnanci: 4
Přepočtený počet zaměstnanců: 3,75
Náklady na provoz střediska: 1 871 646,64 Kč

Projekt Racek byl do 31. 8. 2012 financován 
z prostředků ESF prostřednictvím OPLZZ 
a státního rozpočtu ČR.
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Poradenství v terénu

Sociální poradenství

Počet uživatelů služby: 366, počet kontaktů: 1 912



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tříkrálová sbírka proběhla ve většině měst a obcí 
našeho regionu v sobotu 7. ledna 2012, v některých 
obcích v neděli 8. ledna 2012. Události Ježíšova 
narození jsme si připomněli Živým Betlémem 5. ledna 
2012 na zahradě Duhového Atria.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2012

CELKOVÝ VÝTĚŽEK TS 2012                           361 341 Kč
65 % výtěžku jsme použili na financování našich
projektů, 35 % bylo využito na projekty Charity ČR,
diecézních charit a na humanitární a rozvojovou
pomoc doma i v zahraničí.

VYUŽITÍ TS 2012
65 % sbírky činilo                                            238 105 Kč
Duhové Atrium - dostavba Klubu Atrium    128 105 Kč
Dobrovolnické centrum Čáslav 
- podpora dobrovolnických aktivit                    5 000 Kč
Domek - volnočasové aktivity, tábor              25 000 Kč
Rodinné centrum Kopretina  
- podpora provozu a nákup materiálu 
pro rukodělné techniky                                    20 000 Kč
Mikrobus Globus  
- podpora bezbariérové dopravy pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením                 50 000 Kč
Provoz školního autobusu pro děti v Indii     10 000 Kč

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2013

V roce 2013 jsme sbírku výjimečně zahájili v sobotu       
5. ledna 2013 přímo koledováním. Objevili se nám 
koledníci v obcích, kde dosud sbírka neprobíhala, např. 
v Habrkovicích, Červených Janovicích, Opatovicích I. a 
Žehušicích. Naopak v některých obcích, kde dříve 
koleda probíhala, se nepodařilo tříkrálové koledníky 
vyslat. Živým Betlémem 10. ledna 2013, který se 
uskutečnil již tradičně na zahradě u Duhového Atria,  
byla sbírka uzavřena. 

Adamov 3 686 Kč, Bahno 3 563 Kč, Bohdaneč 3 597 Kč, 
Bratčice 11 420 Kč, Bylany 2 847 Kč, Čáslav 33 864 Kč, 
Červené Janovice 11 098 Kč, Dobrovítov 5 000 Kč, 
Dolany a Čertovka 1 914 Kč, Grunta 2 760 Kč, Habrkovice 
4 366 Kč, Hořany 1 404 Kč, Hostovlice  4 067 Kč, Krchleby 
a Chedrbí 8 752 Kč, Křesetice 10 847 Kč, Kutná Hora      
92 646 Kč, Libenice 3 361 Kč, Malešov 3 907 Kč, Nová Ves 
u Leštiny 3 359 Kč, Nové Dvory 7 008 Kč, Opatovice I.      
3 298 Kč, Opočnice 11 975 Kč, Poděbrady 13 018 Kč, 
Potěhy 10 091 Kč, Svatý Mikuláš a Svatá Kateřina          
10 498 Kč, Šebestěnice 2 350 Kč, Třebonín 5 149 Kč, 
Týnec nad Labem 3 884 Kč, Vlkaneč a Kozohlody            
14 344 Kč, Vrbice 7 420 Kč, Vrdy 15 749 Kč, Zbraslavice 
16 018 Kč, Zbýšov (Klucké Chvalovice, Opatovice, 
Krchlebská Lhota) 16 250 Kč, Žehušice 15 746 Kč, Žleby 
14 764 Kč.

CELKOVÝ VÝTĚŽEK TS 2013

Lubomír Krátký, Jana Stajnerová, Anna Doležálková, 
Jana Petrásková, Václava Fialová, Ivana Nováková, 
Emílie Jelínková, P. Vladimír Hronek, Anna Poživilová, 
P. Petr Tobek, Hana Rathouzová, Jan Kmoníček, Petr 
Růžička, Alena Pazderová, Robert Otruba, Romana 
Veselá, P. Stanislav Tomšíček, Kateřina Šimková, Jana 
Procházková, Pavel Čambor, Věra Blažková, Jaroslava 
Havránková, Gabriela Naušová, Vladimír Poskočil, 
Adéla Jiránková, Monika Domasová, Jana Klingerová, 
Markéta Sieglová, Anežka Cinerová, Michal Horeš, 

Marie Komárková, Pavlína LickováMichaela Deverová, 

DĚKUJEME ZA POMOC ASISTENTŮM V OBCÍCH:

DĚKUJEME VŠEM VEDOUCÍM SKUPIN, KOLEDNÍKŮM, 
ORGANIZÁTORŮM, ÚČINKUJÍCÍM ŽIVÉHO BETLÉMU A 
VŠEM OSTATNÍM POMOCNÍKŮM, KTEŘÍ NÁM 
POMOHLI TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2012 A 2013 
ZORGANIZOVAT.  DĚKUJEME TAKÉ VŠEM DÁRCŮM!

KONCE ŘÁDKŮ - PŘEDLOŽKY

25

Tříkrálová sbírka
v Krchlebech Živý Betlém 2012



VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
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ROZVAHAROZVAHA
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VÝROK AUDITORŮ
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KONTAKTY

Středisko Duhové Atrium
pečovatelské služby, sociální automobil, pedikúra, 
masáže, manikúra, aktivizační programy 
pro seniory, denní centrum pro seniory, půjčovna 
kompenzačních pomůcek, půjčovna svatebních šatů 
a retromodelůcharitní šatník, denní centrum, 
terénní programy a noclehárna pro lidi bez domova 
Trebišovská 611, Kutná Hora
služby pro seniory: tel. 327 524 028, soc. automobil: 
tel. 731 598 879, pedikúra, manikúra,masáže: 
tel. 731 598 864, e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz,
služby pro lidi bez domova: tel. 731 598 875
e-mail: bezdomovci.kh@seznam.cz, 
nocleharna.kh@seznam.cz

Centrum Maják
Klub Maják pro děti, Klub Kotva pro mládež, 
doučování, sociálně aktivizační služby pro rodiny 
- předškolní klub, rukodělná dílna Maják
Čáslavská 28, Kutná Hora, tel. 327 311 847
e-mail: majak.charita@kh.cz

Středisko Domek
volnočasové aktivity, doučování, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi - 
sociální poradenství, předškolní klub
J. Karafiáta 199, Čáslav, tel. 327 311 324, 731 598 983
e-mail: domek.charita@kh.cz

Středisko A+D
A = Projekt Ahoj - pomoc nezaměstnaným, 
sociální rehabilitace, Klub Dobrý den, 
sklad nábytku, sociální mikrobus Globus,
charitní obchůdek
D = Dobrovolnické centrum - vysílá dobrovolníky 
do nemocnic a ústavů sociální péče
Tylova 494, Kutná Hora, tel. 327 512 257
Globus: tel. 732 715 973, bazar nábytku: 
tel. 731 598 865, e-mail: ad.charita@kh.cz

Středisko rané péče
služby rodinám s dětmi nedonošenými, 
s mentálním, tělesným a kombinovaným 
postižením a dětmi s poruchami autistického 
spektra do 7 let věku
Palackého nám. 320, Kutná Hora (vchod z ul. Na Sioně)
tel. 327 311 493, 731 598 866
e-mail: ranapece.charita@kh.cz

Středisko Racek
odborné sociální poradenství s terénní službou
Havířská 403, Kutná Hora 
(vchod z Veselského ul.)
tel. 327 314 486, 327 315 717
e-mail: poradna.charita@kh.cz

Rodinné centrum Kopretina
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi,
programy pro rodiny s dětmi, vzdělávací 
a osvětová činnost, výuka PC pro seniory
Kostelní nám. 186, Čáslav, tel. 327 323 327, 
731 598 981, e-mail: kopretina.charita@kh.cz

Správní středisko
vedení organizace, koordinace poskytovaných 
služeb, účetnictví organizace a projektů, 
registrace sociálních služeb, personální agenda, 
vnější vztahy, koordinace propagace
Havířská 403, Kutná Hora (vchod z Veselského ul.)
tel. 327 313 110, 327 315 719, 327 315 718
e-mail: charita@kh.cz, reditel.charita@kh.cz, 
personal.charita@kh.cz, ucetni.charita@kh.cz

Oblastní charita Kutná Hora
Havířská 403, Kutná Hora
tel. 327 313 110, e-mail: charita@kh.cz
www.kh.charita.cz
IČO: 49543547

DOTACE MPSV NA PODPORU RODINY 2012

MPSV - odbor pro rodinu - podpořil v roce 2012
tyto naše projekty: 

NÁKLADY NA SPRÁVU ORGANIZACE

Náklady Oblastní charity KH:            17 443 900,29 Kč
Náklady na provoz správy:                  2 163 978,84 Kč
Procento nákladů správy:                                   12,4 %

Děti 
z Kopretiny
na výletě

Pojď si se mnou hrát!
(Středisko rané péče)                151 851 Kč    72 653 Kč
Rodinné centrum                       280 000 Kč 
Kopretina
Klub pěstounských rodin            27 166 Kč    18 993 Kč
(Domek)  

   

Oblastní charita Kutná Hora má status "Organizace
uznaná MPSV na léta 2010-2012 pro činnost 
v oblasti prorodinných aktivit"

Osobní 
náklady   

Provozní
náklady
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PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM

DĚKUJEME VÁM ZA PODPORU NAŠICH SLUŽEB:
EU - Evropský fond pro regionální rozvoj - IOP
EU - Evropský sociální fond - OPLZZ
EU - ESF OPLZZ
 - Individuální projekt Středočeského kraje
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
Ministerstvo vnitra ČR
Úřad práce Kutná Hora
Město Kutná Hora, Město Čáslav
Město Kolín, Město Benešov, Město Městec Králové, 
Město Milovice, Město Nymburk, Město Poděbrady
Městys Bílé Podolí
Obec Oskořínek, Obec Starý Kolín,
Obec Pašinka, Obec Vlkaneč

Nadace OKD
Pomozte dětem! - sbírkový projekt NROS 
a České televize
Nadační fond Slunce pro všechny 
Nadace Via
Dobročinný fond Philip Morris ČR
Nadace Dětský mozek

Římskokatolická farnost Kutná Hora
Římskokatolická farnost Kutná Hora-Sedlec
Diecézní charita Hradec Králové

KPMG ČR s.r.o., MM Neuro s.r.o. - MUDr. Michaela
Mandáková, Vestavstyl s.r.o. Jirny, Lékárna U Bašty
Čáslav, Lékárny Herba Golčův Jeníkov, Lékárny Herba
- Lékárna U divadla Čáslav, Lékárna Pod štítem Čáslav,
Česká lékárna, a.s. - Dr. Max Kutná Hora, Tescoma s.r.o., 
Ing. Z. Ryšán - sdružení Termocentrum Čáslav,
zaměstnanci Philip Morris ČR, a.s., Unikom Kutná Hora,
Foxconn CZ s.r.o., Kutná Hora, T-mobile CR a.s. 

 

Monika Domasová, Lenka Vlčková, Radek Herold,
MUDr. Jiří Balý, RNDr. Robert Otruba, Luboš Hylský, 
Hana Kudrnová, Bc. Marie Macková, Ing. Jan Pospíšil,
Mgr. Marie Knappová, Ing. Vojtěch Macek, Věra 
Matějková, Doc. RNDr. Veronika Opletalová, Ph.D., 
MVDr. Josef Vencl, Mgr. Kateřina Voháňková, Ludmila 

DĚKUJEME MÉDIÍM ZA INFORMOVÁNÍ VEŘEJNOSTI
O NAŠICH SLUŽBÁCH:
Kutnohorský deník, Obzory Kutnohorska, 
Kutnohorské listy, Čáslavské noviny, Dobrý.info, 
IKD - Charitní listy, Sdružení Kutnohorsko.cz, 
Tep regionu, 5+2 dny (AGF Média, a.s.)

PODĚKOVÁNÍ MÉDIÍM 

PODĚKOVÁNÍ DOBROVOLNÍKŮM

- při velkých jednorázových akcích (Tříkrálová sbírka, 
Dětský den),
- při pravidelných kulturních programech 
v nemocnicích a domovech pro seniory,
- jako dobrovolníci společníci v domovech pro seniory 
a v nemocnicích,
- při doučování romských dětí,
- při třídění šatstva v charitním šatníku,
- při drobných aktivitách (výroba přáníček pro pacienty, 
pletení ponožek, sběr bylin, úklid kostelů, drobné akce 
ve střediscích charity),
Děkujeme i zaměstnancům, kteří nad rámec 
pracovních povinností odevzdali dobrovolnickou práci.

ČÍSLA ROKU 2012

Počet 
dobrovolníků

Počet odpraco-
vaných hodin

Program

Nemocnice KH
Domov Barbora
Nemocnice Čáslav
Centrum u Bartoloměje
Domov na Hrádku 
Duhové Atrium
Raná péče
A+D
Kopretina
Domek
Maják
Tříkrálová sbírka

107,5
394,5
125
  48,5
  70,5
213,5
  14,5
214
  27,8
  88
242

    1
    8
  10
    1
    1
    3
    3
  21
    6
    1
  27
  91 vedoucích skupin
273 koledníků

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří nám pomohli:
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Dětský den v Čáslavi Dobrovolníci v Domově Barbora

Michálková a dárci Tříkrálové sbírky



Úřad práce KH

Tříkrálová sbírka

Město Čáslav

Římskokatolická 
farnost

Kutná Hora-Sedlec




